
 صفحه   1
 

 ردیف متن سؤالات بارم

 1 بنویسید. ترتیببه  را «چرخه حسابداری » دوم( پنج مرحله ب                را تعریف کنید. «اصل تحقق درآمد » (الف 2

 شود.نوشته می  .................... نوشته می شود و دفترکل از روی .................... ( دفتر معین از رویالف 1

 بسته می شود. ............... حساب باو این حساب است  ................. به منزله( مانده بدهکارحساب خلاصه سود وزیان ب
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 (غلط      ) صحیح                افتی منهای وجوه پرداختی.            در مبنای نقدی سود خالص برابر است با وجوه دری( الف 5/0

 (غلط      ) صحیح ( ترازآزمایشی اختتامی عبارتست ازفهرست مانده حسابهای موقت پس از بستن حسابهای دایمی. ب 
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 به خدماتی و بازرگانی و تولیدی براساس کدام ویژگی است؟تقسیم واحدهای اقتصادی  25/0

 د( تعداد مالک                           ج( هدف فعالیت                   ب( نوع فعالیت                             الف( نوع مالکیت       
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 می شود...................... خرید نسیه دارایی باعث افزایش 25/0

                                                       هزینهد(                                 سرمایهج(                       حسابهای دریافتنیب(                       حسابهای پرداختنی الف( 
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 است. ...................... و یک حساب .....................نوعی « پیش دریافت درآمد»  25/0

 دائمی -د( بدهی                   دائمی      –ی یج( دارا                   موقت      –ب( بدهی                      موقت  –الف( درآمد 
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 ؟ندارد «دارایی ها»کدام رویداد مالی تأثیری بر روی   25/0

 تحقق درآمد غیر نقدید(              تحقق درآمد نقدی ج(              تحقق هزینه غیر نقدیب(           تحقق هزینه نقدی  الف( 
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 درج می شود؟ «ترازآزمایشی اختتامی »کدام حساب در 25/0

 درآمد د(                         خلاصه سود وزیان ج(                           ب( برداشت                     الف( پیش پرداخت هزینه 
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 تهیه می گردد؟بعد از انجام چه مرحله ای « صورتهای مالی»در تکمیل چرخه حسابداری 25/0

 د( تراز آزمایشی اصلاح نشده          ج( اصلاح حسابها                   ب( ترازآزمایشی اختتامی               الف( بستن حسابها      
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  مسائل 

 .............................................................نام :

 ..........................................نام خانوادگی:

 .....................:.........شماره دانش آموزی

 ........................................شماره صندلی: 

 .........................:..............................کلاس

 بسمه تعالی
 مهابادشهرستان مدیریت آموزش وپرورش 

 امیرکبیرهنرستان 
91 -92سالتحصیلی   

  مهر آموزشگاه

 4/01/10   تاریخ امتحان:

 0اصول حسابداری ماده درسی: 

 حسابداری   رشته:

 دقیقه 011  مدت آزمون:

  بلکامههیوا نام دبیر: 
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 دارایی هابدهی های آن  می باشد. مبلغ برابر  4مؤسسه ی  دارایی ها ریال می باشد. و 000/000/1 مؤسسه ای سرمایه  75/0

 ) محاسبات خود را نشان دهید.(  چند ریال است؟
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 در دفاتر انجام داده است:ملزومات مصرف شده ثبت زیر را بابت  91مالی سال پایان دوره در یک حسابدار  5/1

 بستانکار بدهکار شرح تاریخ

91/09 000/405  ملزومات     

000/405    هزینه ملزومات                    

     بابت ملزومات مصرف شده   

                                                                                         

برابر ملزومات  3 مابقی به صورت نقد پرداخت شد ملزومات خریداری شده در طول سال که نصف آن به صورت نسیه و» 

 «اول دوره می باشد. و ملزومات پایان دوره هم نصف ملزومات اول دوره می باشد.

 با در نظر گرفتن اطلاعات فوق به هر یک از سؤالات زیر پاسخ دهید:

 آیا ثبت فوق بابت ملزومات مصرف شده درست است؟ اگر اشتباه است ثبت صحیح آن را بنویسید. -1

 ملزومات خریداری شده به چه صورتی ثبت می شود؟  -2

 )محاسبات خود را نشان دهید.(  مات به چه مبلغی گزارش می شود؟ ملزو 92/29/92در ترازنامه  -3
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 ماه این مؤسسه به شرح زیر است: تیرتأسیس شد. عملیات  98در اول تیر ماه سال  میهنتوسط آقای  میهنموسسه حمل و نقل  25/4

اختیار  درریال  000/000/10 ریال وجه نقد و یک دستگاه وسیله نقیله به ارزش 000/000/10 مبلغ میهنآقای     :1/4

 مؤسسه قرار داد.

ریال خریداری شد. نصف مبالغ نقداً  000/000/3ریال و اثاثه به مبلغ 000/000 مقداری ملزومات به مبلغ     :5/4

 پرداخت شد.

 ریال بابت خدامات ارائه شده به مشتریان. 000/400 دریافت مبلغ    : 6/4

 .ریال 000/000/1 به مبلغ دریافت وام از بانک    :7/4

  ریال برای مصارف شخصی خود از حساب مؤسسه برداشت نمودند. 000/400مبلغ  میهنآقای      :8/4
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 ریال بابت نقاشی ساختمان مؤسسه. 000/00 دریافت صورتحسابی به مبلغ    :10/4

 8/4پرداخت بدهی ملزومات خریداری شده مورخ      :18/4

 ریال بابت خدمات ارائه شده. 000/400/0 ارسال صورتحساب برای مشتریان به مبلغ    :23/4

 01/4پرداخت بدهی صورتحساب دریافتی مورخ     :27/4

 ریال پرداخت شد. 000/000 جمعاً به مبلغ و مرداد ماه اجاره بهای تیر     :30/4

 است:صورت حساب هزینه ها به شرح زیر از حساب صندوق پرداخت شده       :31/4

                                                                                                                                         000/400       هزینه حقوق کارکنان مؤسسه      

                                                                                                                                                 000/000                هزینه تلفن منزل مالک     

 000/000       هزینه آب وبرق و گاز مؤسسه     

 :مطلوبست

 .(تنظیم کنیدبه شکل زیر در پاسخنامه را ) دفتر روزنامه   در دفتر روزنامه میهن نقلمؤسسه حمل و هیات یک ماهلثبت عم

 

 
 

 (ارقام به ریال) مؤسسه حمل و نقل میهندفتر روزنامه 

 بستانکار بدهکار شرح تاریخ

        

        

 :است زیربه شرح  91/09/99تأسیس شد. ترازآزمایشی اصلاح نشده این مؤسسه در تاریخ  0/0/99تاریخ در  دانشآموزشگاه  5

 ) ارقام به ریال(

 

 
 دانشموزشگاه آ

 (91/09/99)اصلاح نشدهترازآزمایشی 

 بستانکار بدهکار نام حساب

000/000/0 موجودی نقد    

000/000 پیش پرداخت اجاره    
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 زیر است:  حاصلاح حسابها به شراطلاعات اضافی برای 

 (.نداشتهوجود سرمایه گذاری مجدد در طول دوره  و می باشد 91/09تا  0/0)سال مالی مؤسسه از  *

 ریال ارزیابی شد. 000/00  موجودی ملزومات در پایان دوره مالی -0

 پرداخت شده است. 0/8/99برای یک سال در  پیش پرداخت اجاره -9

 برای یکسال خریداری شد.  99ماه  در اول فروردینبیمه نامه  -3

 مطلوبست:

 انجام ثبت های اصلاحی در دفتر روزنامه -1

 انتقال ثبت های اصلاحی به دفترکل -2

 92/29/99تهیه ترازآزمایشی اصلاح شده به تاریخ  -3

 92/29/99تهیه صورتحساب سود وزیان برای سال مالی منتهی به  -4

  92/29/99سرمایه برای سال مالی منتهی به  تتهیه صور -5

 92/29/99تهیه ترازنامه به تاریخ  -6

000/300 بیمه پیش پرداخت    

000/000 ملزومات    

000/000/4 اثاثه کار    

 حسابهای پرداختنی

 

000/400  

000/000/4   سرمایه  

000/030 برداشت    

000/004/3   آموزش درآمد   

000/050 هزینه حقوق    

000/000 هزینه آب و برق    

 9/000/000 9/000/000 جمع
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 ) ارقام به ریال(به شرح زیر است: 98پس از انجام اصلاحات درپایان سال « ستوده آژانس»ترازآزمایشی 5/3

 آژانس ستوده         

 ترازآزمایشی اصلاح شده

99/09/91 

  
 بستانکار بدهکار نام حساب

000/000/1 موجودی نقد    

000/007 دریافتنی حسابهای    

000/004 پیش پرداخت اجاره    

000/000 ملزومات    

000/000/4 اثاثه کار    

000/700   رآمدپیش دریافت د  

000/000/4   سرمایه  

000/010 برداشت    

000/000/3   درآمد خدمات  

000/000 اجارههزینه     

000/300 هزینه حقوق    

000/010 ملزوماتهزینه     

 0/700/000 0/700/000 جمع

 مطلوبست:   

              بستن حسابهای موقت و دائمی در دفتر روزنامه ثبت 
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 * جمع بارم 22

  ((بلکامهموفق باشید. ))

 


